XIII POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2013

KLASA  I

Zadanie 1. (5 pkt.) 

O godzinie 12 z tej samej przystani i tym samym kierunku wyruszył statek parowy 
z prędkością 8¼ km/h i tratwa z prędkością 1¾ km/h. W ciągu 6 godzin statek dopłynął do celu podróży, zatrzymał się tam 2 godziny i wyruszył z powrotem. 
O której godzinie statek spotka tratwę, jeżeli w drodze powrotnej płynie z tą samą prędkością?

Zadanie 2. (4 pkt.) 

Mamy dwa roztwory soli: roztwór 12% i 8%. Ile należy zmieszać każdego roztworu, aby otrzymać 1 kg roztworu 9%?

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Dany jest trapez ABCD, w którym AB  ⃦CD . Wykaż, że trójkąty ABC i ABD mają równe pola.

Zadanie 4. (4 pkt.) 

Sprzedawca ma 30 tabliczek czekolady, z których każda waży  10, 15 lub 20 dag. Łączna waga wszystkich jest równa 500 dag. Których tabliczek jest więcej: 10 czy 20 dekagramowych?

KLASA II

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Mirek, Mietek i Piotr zbierali pieniądze na zakup namiotu. Mirek dał 60% potrzebnej kwoty, Mietek dał 40% pozostałej części. Piotr dołożył brakujące 
30 zł. Ile kosztował namiot?

Zadanie 2. (5 pkt.) 

Różnica długości dłuższej i krótszej przekątnej graniastosłupa prawidłowego sześciokątnego o równych wszystkich krawędziach wynosi 100 cm. Jaka jest długość krawędzi tego graniastosłupa?
Zadanie 3. (4 pkt.) 

Dwa pociągi jadą po równoległych torach naprzeciw siebie. Pierwszy 
z prędkością 60 km/h, a drugi z prędkością 80 km/h. Pasażer jadący w drugim pociągu zauważył, że pierwszy pociąg mijał go przez 6 sekund. Oblicz długość pierwszego pociągu. Wynik podaj w metrach.
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Zadanie 4. (5 pkt.) 
Przedstawiony na rysunku prostokąt składa się z sześciu kwadratów. Najmniejszy z nich ma bok długości 2 m. 
Ile wynosi pole prostokąta?

KLASA III

Zadanie 1. (6 pkt.) 

Ktoś zapytał znajomego, ile ma lat. Otrzymał następującą odpowiedź: „Teraz mam dwa razy więcej lat, niż ty miałeś, gdy ja byłem w twoim wieku; gdy zaś ty będziesz w moim wieku, razem będziemy mieli 63 lata”. Ile lat ma każdy z nich?

Zadanie 2. (4 pkt.) 

Na każdym boku kwadratu jako na średnicy budujemy półkola do wnętrza kwadratu. Części wspólne par narysowanych okręgów tworzą „rozetę”. Oblicz pole i obwód „rozetki”, jeśli długość boku kwadratu jest równa 10 cm.

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Dla jakiej wartości parametru a pierwiastek równania jest większy od 
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?
2 (x+a)=a+1.
Zadanie 4. (8 pkt.) 
W sześcianie o krawędzi 6 cm, od każdego wierzchołka odmierzono na krawędziach odcinki po 2 cm, a następnie ich końce połączono odcinkami 
i powstałe w ten sposób naroża odcięto. Oblicz objętość powstałej bryły. 
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